

# 闪婚却无法闪离： 结婚2年，她被老公索赔100万

为了买房，他突然在售楼处求婚

作为一个大龄女青年，我要离婚了。

认识又不熟悉我的人可能会有些惊讶，怎么才结婚没多久就要离婚？是的，我才结婚2年，但是已经和老公分居1年半，结婚时我是借钱买房，现在我还得借钱离婚。

他是我的同事，也是同龄人，因为在一起工作了几年觉得也算知根知底，加上我年纪大了，身边人一撮合，我们就在一起了。

如果问我爱不爱他，我想可以明确地说“不爱”，也就是搭伙过日子吧，关键是他承诺，结婚时买房他来付首付，他说出这个话的时候我觉得他还挺靠谱。

看好房子之后，第一个问题出现了。因为他刚开始买公积金，还贷不了款，我们就商量着用我的公积金贷款，售楼小姐告诉我们，这样做得有结婚证才行，而且有了结婚证可以多贷点款。于是，他在售楼处单膝下跪向我求了婚，还写了一个欠条，说欠我一个钻戒。

于是我们匆匆忙忙领了证，这时距我们确定恋爱关系不到四个月，我甚至还没有去过他们家，只在视频通话里见过他父母。我并不清楚他家里的条件，但他说父母有20万左右的公积金，也有给他准备“老婆本”，我便也放下心来，心想就算他家条件一般，但只要我们俩肯奋斗，那都不是事儿。

但在交首付的前一天晚上，他突然告诉我，只能出一半，也就是12万。他说，他父亲生病花了很多钱，家里实在是交不起首付了。没办法我匆匆回家找爸爸借了8万，加上自己的私房钱4万，凑一凑交了首付24万。

后来，公婆来长沙过年，言谈中我才知道，原来那12万也是他家东拼西凑借的。婆婆说，家里已经拿不出钱给我做彩礼了。我爸爸是大学老师，观念比较开明，表示都是一家人，不要什么彩礼。最终，公婆还是借了6万，给了我2.8万当彩礼，1.2万当改口费，剩下的钱办了回门酒。那时我才得知，公婆两人每个月的退休金加在一起才4000元。

倾诉/王帆 整理/罗雅洁

按部就班，结婚生子，这是很多父母对子女的要求。本期倾诉的主人公，是个家境不错的城市“白富美”，长得漂亮，工作能力强，但让父母着急的是，30岁了还没有对象。为了实现父母早早抱孙子的愿望，她闪婚了，不期待爱情，只想着能有人搭伙过日子，最好自己还能有一点自由。但婚后两年来发生的事情让她万万没想到……

为了实现父母早早抱孙子的愿望，她闪婚了，不期待爱情，只想着能有人搭伙过日子，最好自己还能有一点自由。但婚后两年来发生的事情让她万万没想到……



遇到这样的老公，她该怎么办？扫一扫，发表你的观点

和我结婚，是为了“少奋斗几十年”？

后来，我从单位离职，加入了朋友的小团队，当后期导演，我想把他也拉进来一起做，但问题又来了。

我一度很想早点要孩子，因为我和高龄产妇的距离就差那么一丁点了。某天聊起这事，我说我们都得好好赚钱，公婆身体不好，我爸妈年纪也大了，都没有什么精力照顾小孩，以后还得花钱请月嫂、保姆之类的。他说我矫情：“乡下那么多女人生孩子，没见过一个请过月嫂的！”

为了这件事，我们大吵了一架，他当时手上正在做一个我负责的视频，直接就撂挑子不干了。眼看交视频的时间要到了，连客户都帮我们在中间做调解，这件事让我在客户面前很丢人，我更生气的是他居然在客户面前诽谤我，说我不靠谱，此后因为我们吵架，他在工作上放我鸽子的情况多不胜数。

后来我们又一次聊到生孩子，我的想法仍旧是要好好赚钱，他却说：“不还有你爸吗？以后孩子生了跟你姓，你爸肯定不会不管！”我简直惊呆了，后来婆婆居然还打电话来说，同意孩子跟我姓。难道孩子不跟他姓，他就不用为孩子而奋斗，不用负责任了吗？

我开始反思，和他闪婚会不会是错误的选择？

再后来，我从原来同事那听说了一件事，让我觉得背脊有些发冷。我的老公，曾经怂恿他的一个朋友去追一个姑娘，并且告诉他：“那个女孩子虽然胖了点，但家里有钱，你和她结婚，可以少奋斗几十年！”

那他对是不是也是这个想法？我再想到，他婚前隐瞒家庭情况，临到买房前一天才说没钱，婚后房贷是我的公积金在还，装修32万，他贷款了15万，其他费用都是我和我爸妈出的。他花钱大手大脚，想让孩子跟我姓，难道也是抱着“少奋斗几十年”的想法吗？

虽然我家境不错，还是独生女，但我并不想当“啃老族”。我和他说了，这些钱将来都要还给我爸爸，他却说，他和家里借钱从来不还。

决定离婚，他突击借债，找我要100万

几个月来，他对我事业各种不满意、对我合伙人挑刺，加上三观不和，我们总是产生分歧。甚至在夫妻生活方面，他奇葩的嗜好让我忍无可忍，频频因此大吵一场，这样的生活让我疲惫不堪，于是在结婚不到半年的时候我就提出了分居。

分居后，他可以当我不存在，都让我觉得这场婚姻没有继续下去的必要了。当我提出离婚的时候，他说可以，房子给我，但他要100万元补偿。

100万补偿？我惊呆了！

房子刚买下时是64万，我们一人出了12万首付；装修32万，他贷款了15万，其他都是我和我爸妈出的钱，他目前已经还了6万多，剩下的钱表示由我来还。也就是说，他一共只出了18万左右的钱，怎么有脸要100万？他说，我不给也可以，那他不离婚。

僵持不下，于是我们闹上了法庭。此时问题来了，当初我在爸爸那拿的钱都是现金，没有银行转账记录，爸爸也没有让我写借条，现在无法证明是夫妻共同财产之外借的钱，而婚后的各种贷款却都被认定为夫妻共同债务。

第一次开庭后法院没有判决离婚，当我打算再起诉时却得知，他在这段时间“突击”借了十来万的网贷，企图制造夫妻共同债务，让我帮他还钱，就在4月份，他都“突击”借了好几万。

我愤怒了，本想好聚好散，不要闹得太难看，但面对他的无赖嘴脸，我不知所措。然而问题更接踵而至，之前找我爸爸借的钱，因为没有借据或者银行流水这样的证据，他不承认，法院也不认可；在法庭上，他反咬一口，出示了经过处理的不完整的聊天记录，说我出轨，向我索要赔偿……

回想从决定结婚到现在不到两年的时间，我的生活被搞得一塌糊涂，不仅自己赔了婚姻赔了钱，还把父母全部家当掏空。当初结婚父亲帮我筹钱买房、装修，现在还得到处借钱帮我“离婚”……一想到这里，我的心里如刀绞一般的痛。

遇人不淑加上感情不纯，从“恨嫁女”到“离婚女”竟只有就一步之遥……

心声

## 严谨的老父亲

文/瑞芳

阳春三月，我陪领导去市州调研。与一位市委书记闲聊时，他饶有兴趣地讲起了他老父亲的一些趣事，让我印象深刻，颇有感触。

这位市委书记的父亲是个小学老师，在乡村教书几十年，从未迟到、缺过课，很受人尊敬。作为优秀教师，他常被邀请参加村里、镇里的会议。农村开会总是三三两两到不齐，一般都会推迟一两个小时，才能正式开始。于是，有经验的“会人”来参会总是慢腾腾的，到会时间拖得越来越晚。可老父亲从不迟到，每次都按会议通知时间准时到达会场，认真地做记录，也从不提前退场。久而久之，大家都发现了老父亲如此优良的作风，于是只要有开会，总是点名要他参加。

按说，在农村教书，是比较轻松的。很多老师上完课，还会去忙忙农活。可这位父亲却不这样，长期挑灯批改作业。尤其学生的作文，总是被他改得“祖国河山一片红”，所写的评语洋洋洒洒都已成一篇篇赏心悦目的文章。

退休了，老父亲在家无事可做，就拿出《辞海》，戴着老花镜一页一页地看。这位市委书记回家见到这一幕，心想着这《辞海》也太没故事情节，老父亲看着多无味。于是，回到城里，买了几本历史小说，给老父亲捎去解解闷。

谁知，几个月后，当他再次回到家中，老父亲拿出他送的书，满心喜悦地说，“伢子，这书终于可以看了！”

接过父亲递过来的书，这位市委书记惊呆了。原来，他买回来的居然是几本盗版书。老父亲就像给小学生批改作业一般，已经把里面的错别字、用错的标点符号以及历史事件发生的时间地点都一一更正过来了，每页都是密密麻麻的标注，这得花多少时间和精力！

整个闲聊过程，听着这位领导侃侃而谈，我不由想起了大家对他的评价，这是一个非常严谨的人，无论是工作还是生活，对自己都要求很严格。从办事员到市委书记的这么多年，凡是经过他手的文件、项目书，凡是决定的事项，很少会有差错。

虽然这位市委书记笑谈父亲趣事时，没有将其上升到家风家教层面上，还不乏对老父亲的所作所为带几分调侃，但从他的言语中，我深切地感受到他发自内心对父亲的敬重，感受到了老父亲对他一生潜移默化的影响。自然而然，我就想到应该正是这种来自父辈的严谨精神根植到了他的骨髓里，方令他脚踏实地，稳步前行，脚下的路才走得越来越好。